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Dans le plan P , on considère le triangle ABC tels que AB = 2 , AC = 6 et 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵�   = 𝜋𝜋
3
 . Soit I le 

milieu de [ BC] 

Exercice n °1 ( 7points) 

1) a ) Calculer 𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗  .𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗  en déduire que  BC = 2 √7 

    b ) Montrer que AI = √13 

2 ) Soit Γ =  { M ∈  P / M𝐵𝐵2  + M𝐶𝐶2 = 46 } 

 a ) Montrer que pour tout point M du plan on a :   M𝐵𝐵2  + M𝐶𝐶2 = 2 M𝐼𝐼2 +  14 

 b ) Déterminer et construire  alors l'ensemble Γ 

3 ) Soit  ∆  =  { M ∈  P / M𝐵𝐵2   -   M𝐶𝐶2 = −32 } 

 a ) Vérifier que le point  A ∈  ∆   

 b ) Montrer que pour tout point M du plan on a :   M𝐵𝐵2   -   M𝐶𝐶2 = 2  𝐼𝐼𝐼𝐼�����⃗  .𝐵𝐵𝐵𝐵�����⃗     

 c ) Déterminer  et construire alors l'ensemble ∆   

Soit la fonction 𝑓𝑓 définie sur ℝ  par  𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 1 −  2𝑥𝑥2

1+𝑥𝑥2 

Exercice n ° 2 ( 5points) 

1 ) a ) Montrer que 𝑓𝑓 est une fonction paire . Interpréter graphiquement ce résultat 

     b ) Montrer  que pour tout réel  a et b on a : 𝑓𝑓(𝑎𝑎) −  𝑓𝑓(𝑏𝑏) =  2 ( 𝑏𝑏2− 𝑎𝑎2  )
( 𝑎𝑎2+ 1 )(𝑏𝑏2 + 1)

 

 c ) Montrer que 𝑓𝑓 est décroissante sur [ 0 , +∞[ en déduire les variations de 𝑓𝑓 sur ] −∞ , 0 ] 

  d ) Justifier alors que 𝑓𝑓 admet un maximum en 0  

2 ) a ) Montrer que ∀ 𝑥𝑥 ∈ ℝ  on a : 𝑓𝑓(𝑥𝑥) =  1 − 𝑥𝑥2

1+ 𝑥𝑥2  

    b )  Montrer que ∀ 𝑥𝑥 ∈ ℝ  on a : −1  ≤    𝑓𝑓(𝑥𝑥) ≤ 1  

3 ) Soit la fonction g définie par g (𝑥𝑥) = �1 −  𝑓𝑓2 (𝑥𝑥) 

a ) Montrer que g est définie sur ℝ   



b )Montrer que g es continue sur ℝ   

Soit la fonction 𝑓𝑓 définie par 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = √𝑥𝑥 − 1 − 1
𝑥𝑥2 

Exercice n ° 3 ( 4points ) 

1 ) a )Déterminer 𝐷𝐷𝑓𝑓  

    b )Montrer que 𝑓𝑓 est continue sur [ 1 , +∞ [ 

2 ) a ) Montrer que 𝑓𝑓 est croissante  sur [ 1 , +∞ [ en déduire que 𝑓𝑓 est minorée par (−1) 

     b ) Montrer que l'équation 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 0 admet une seule solution 𝛼𝛼 dans [ 1, 2 ]  et que 

 1,3 < 𝛼𝛼 < 1, 4 en déduire  le signe de 𝑓𝑓(𝑥𝑥)   sur [ 1 , +∞ [ 

𝐼𝐼 ) Répondre par vrai ou faux 

Exercice n °4 ( 4points) 

1 ) Soit 𝑓𝑓 une fonction définie et positive sur ℝ   . Si la fonction �𝑓𝑓 est continue sur ℝ  
alors 𝑓𝑓 est continue sur ℝ   

2 ) ABC est un triangle tel que AB = 3 , AC = 4 et 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵�   =  2𝜋𝜋
3

 alors  𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗  .𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗   = - 6 

3 ) La fonction 𝑓𝑓 définie sur  [ - 1 , 1] par 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = √1 − 𝑥𝑥  +√𝑥𝑥 + 1  est impaire 

4 ) Soit g une fonction continue sur [ - 2 , 5] tel que g (−2) =  −3 et g( 5) = 2 alors 1
𝑔𝑔

 est 

continue sur [ -2 , 5] 

II ) Mettre une croix devant la réponse exacte  

1 ) Sur ℝ+ , la fonction 𝑓𝑓 (𝑥𝑥) = 2 −  1
√1+𝑥𝑥

  

a ) n'est pas majorée    ;      b ) n'est pas bornée  ;     c ) est bornée 

2 ) Si 𝑢𝑢�⃗  � 3
−1 �  et  𝑣⃗𝑣 � 1

−2  �  alors ‖𝑢𝑢 ���⃗ +  𝑣⃗𝑣‖2 est égale :  

 a ) 25          ;           b ) 15    ;          c ) 5  

3 ) L'ensemble des points M du plan tel que 𝑀𝑀𝑀𝑀������⃗  .𝑀𝑀𝑀𝑀������⃗ = 0 et I = A ∗ 𝐵𝐵 est :  

a) un cercle de centre I    ;   b ) un cercle de centre A   ;    c) une droite perpendiculaire à ( AB) 

4 )la fonction définie sur [ 1 , +∞ [ par 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 1
1+𝑥𝑥

 − √𝑥𝑥 − 1 est : 

 a) croissante     ;          b) décroissante  ; c) ni croissante ni décroissante 
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Dans le plan P , on considère un triangle ABC tels que AB = 2 , AC = 6 et 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵�   = 2𝜋𝜋
3

 . Soit I le 

milieu de [ BC] et H le projeté orthogonal de C sur ( AB) 

Exercice n °1 ( 7points) 

1) a ) Calculer 𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗  .𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗  en déduire que  BC = 2 √13 et que AH = 3 

    b ) Montrer que AI = √7 

    c ) Montrer que H est le barycentre de (A , 5 ) et ( B , -3) 

2 ) Soit Γ =  { M ∈  P /  5M𝐴𝐴2  - 3 M𝐵𝐵2 = 20 } 

 a ) Montrer que pour tout point M du plan on a :   5M𝐴𝐴2  - 3 M𝐵𝐵2 = 2 M𝐻𝐻2 − 30 

 b ) Déterminer et construire  alors l'ensemble Γ 

3 ) Soit  ∆  =  { M ∈  P / M𝐴𝐴2   -   M𝐵𝐵2 = 4 } et J = A ∗ B 

 a ) Vérifier que le point  B ∈  ∆   

 b ) Montrer que pour tout point M du plan on a :   M𝐴𝐴2   -   M𝐵𝐵2 = 2  𝐽𝐽𝐽𝐽�����⃗  .𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗     

 c ) Déterminer  et construire alors l'ensemble ∆  puis déduire la position relative de Γ et ∆   

Soit la fonction 𝑓𝑓 définie sur ℝ  par  𝑓𝑓(𝑥𝑥) = √1 + 𝑥𝑥2 - |𝑥𝑥| 

Exercice n ° 2 ( 5points) 

1 ) a ) Montrer que 𝑓𝑓 est une fonction paire . Interpréter graphiquement ce résultat 

    b ) Montrer que 𝑓𝑓 est continue sur ℝ   

     b ) Montrer  que pour tout réel  𝑥𝑥 ≥ 0  on a : 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 1
√1+𝑥𝑥2+ 𝑥𝑥

 

 c ) Montrer que 𝑓𝑓 est décroissante sur [ 0 , +∞[ en déduire les variations de 𝑓𝑓 sur ] −∞ , 0 ] 

  d ) Justifier alors que 𝑓𝑓 admet un maximum en 0  

2  )  Montrer que ∀ 𝑥𝑥 ∈ ℝ  on a : 0  ≤    𝑓𝑓(𝑥𝑥) ≤ 1  

3 ) Soit la fonction g définie par g (𝑥𝑥) = 1 −  1
1+𝑓𝑓(𝑥𝑥)

 



a ) Montrer que g est définie sur ℝ  et que    0 ≤ g (𝑥𝑥) ≤ 1
2
 

b )Montrer que g es croissante sur ] - ∞ , 0 ]  

Soit la fonction 𝑓𝑓 définie par 𝑓𝑓(𝑥𝑥) =    1
2 − 𝑥𝑥

 −  √1 − 𝑥𝑥  

Exercice n ° 3 ( 4points ) 

1 ) a )Déterminer 𝐷𝐷𝑓𝑓  

    b )Montrer que 𝑓𝑓 est continue sur ] −∞ , 1 ] 

2 ) a ) Montrer que 𝑓𝑓 est croissante  sur ]−∞ , 1] en déduire que 𝑓𝑓 est majorée par 1 

     b ) Montrer que l'équation 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 0 admet une seule solution 𝛼𝛼 dans [ 0, 1 ]   

    c ) Déduire  le signe de 𝑓𝑓(𝑥𝑥)   sur ] −∞ , 1]  

𝐼𝐼 ) Répondre par vrai ou faux 

Exercice n °4 ( 4points) 

1 ) Soit 𝑓𝑓 une fonction définie sur ℝ telle que 𝑓𝑓 est majorée par 0 sur ℝ  . Si la fonction   

| 𝑓𝑓| est continue sur ℝ  alors 𝑓𝑓 est continue sur ℝ    

2 ) ABC est un triangle tel que AB = 3 , AC = 4 et 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵�   =  2𝜋𝜋
3

 alors  BC = √31 

3 ) Si ‖𝑢𝑢 ���⃗ + 𝑣⃗𝑣‖ = ‖𝑢𝑢�⃗ ‖ + ‖𝑣⃗𝑣‖ alors 𝑢𝑢�⃗  et 𝑣⃗𝑣 sont colinéaires de sens contraire 

4 ) Soit g une fonction continue sur [ - 2 , 5] tel que g (−2) =  −3 et   g est strictement 

décroissante sur [ - 2 , 5 ] alors  1
𝑔𝑔

 est continue sur [ -2 , 5]  

II ) Mettre une croix devant la réponse exacte      

1 ) Sur ℝ , la fonction 𝑓𝑓 (𝑥𝑥) =   2
4   +    𝑥𝑥2  

   

a ) n'est pas majorée    ;      b ) n'est pas minorée  ;     c ) est bornée 

2 ) Si 𝑢𝑢�⃗  �  1
1  �  et  𝑣⃗𝑣 � 1

−2  �  alors ‖𝑢𝑢 ���⃗ −  𝑣⃗𝑣‖2 est égale :  a ) 3     ;     b ) √3    ;    c ) 9   

3 ) Si ‖𝑢𝑢�⃗ ‖  = ‖𝑣⃗𝑣‖ alors : a )  𝑢𝑢 ���⃗ = 𝑣⃗𝑣 ;   b ) 𝑢𝑢�⃗ = 𝑣⃗𝑣 ou 𝑢𝑢 ����⃗ =  −𝑣⃗𝑣 ;  c ) ( 𝑢𝑢 ���⃗ + 𝑣𝑣 ���⃗  ) ⊥  ( 𝑢𝑢�����⃗ − 𝑣𝑣 ���⃗  ) 

4 )la fonction définie sur [ 0, +∞ [ par 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 1
1+𝑥𝑥

 −  𝑥𝑥2 est : 

 a) croissante     ;          b) décroissante  ; c) ni croissante ni décroissante 
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1 ) On considère dans ℂ l'équation (𝐸𝐸): 𝑧𝑧2 − 2( 1 + 𝑖𝑖 ) 𝑒𝑒𝑖𝑖
𝜋𝜋
3  𝑧𝑧 + 4𝑒𝑒𝑖𝑖

7𝜋𝜋
6 = 0 

Exercice n °1 ( 7 points ) 

   a ) Vérifier que 𝑧𝑧0 = 2𝑒𝑒𝑖𝑖
𝜋𝜋
3  est une solution de ( 𝐸𝐸 ) 

   b ) Déduire l'autre solution de ( E ) 

 2 ) Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé  ( 0  ,𝑢𝑢�⃗  , 𝑣⃗𝑣 ). On note  A , B et C  

les points d'affixes respectives  𝑍𝑍𝐴𝐴  = 1 + 𝑖𝑖 √3  ,  𝑍𝑍𝐶𝐶   = -  √3 + 𝑖𝑖  et 𝑍𝑍𝐵𝐵 = 2√2   𝑒𝑒𝑖𝑖
𝜋𝜋

12     

  a ) Donner l'écriture exponentielle de  𝑍𝑍𝐴𝐴    et    𝑍𝑍𝐶𝐶   puis construire les points A  et C 

   b ) Montrer que le triangle OAC est rectangle et isocèle en O 

  c ) Ecrire ( 1 − 𝑖𝑖 ) sous forme exponentielle puis déduire que( 1 − 𝑖𝑖 )𝑍𝑍𝐴𝐴 = 𝑍𝑍𝐵𝐵  

    d ) Montrer que OBAC est un parallélogramme puis construire le point B 

3 ) a ) Ecrire 𝑍𝑍𝐵𝐵  sous forme algébrique 

   b ) Déduire  alors  cos (  𝜋𝜋
12

  ) et sin( 𝜋𝜋
12

 ) 

4 ) Construire le cercle ( C ) de centre O et de rayon  2 √2 .La perpendiculaire à ( OB) passant  

par O coupe  le cercle  ( C ) en un point D d'affixe 𝑍𝑍𝐷𝐷  telle que Im ( 𝑍𝑍𝐷𝐷) est positive  

a ) Justifier que 𝑍𝑍𝐷𝐷 = 𝑖𝑖𝑍𝑍𝐵𝐵  

b ) Montrer que OADC est un carré 

Soit la suite ( 𝑈𝑈𝑛𝑛  ) définie sur ℕ par �  
𝑈𝑈0 = 1

𝑈𝑈𝑛𝑛+1 =  �2 + 𝑈𝑈𝑛𝑛
�     ; n 𝜖𝜖 ℕ 

Exercice n °2  ( 4points ) 

1 ) Montrer que ∀ 𝑛𝑛 ∈ ℕ on a : 0 <  𝑈𝑈𝑛𝑛 < 2 

2 ) a ) Montrer que la suite 𝑈𝑈𝑛𝑛  est  croissante  

     b ) En déduire que 𝑈𝑈𝑛𝑛  est convergente et calculer sa limite L 

3 ) a )  Montrer que ∀ 𝑛𝑛 ∈ ℕ on a :        0 <  2 − 𝑈𝑈𝑛𝑛+1   <   1
2

 (2 − 𝑈𝑈𝑛𝑛  ) 



b ) En déduire par récurrence que  ∀ 𝑛𝑛 ∈ ℕ on a : 0  < 2  -   𝑈𝑈𝑛𝑛  ≤  (  1
2
  )𝑛𝑛  puis retrouver la 

limite de la suite 𝑈𝑈𝑛𝑛  

c ) Soit la suite 𝑉𝑉𝑛𝑛  = 𝑛𝑛2 ( 2 − 𝑈𝑈𝑛𝑛) , on admet que lim𝑛𝑛→+∞
𝑛𝑛2

2𝑛𝑛   
= 0 étudier lim+∞ 𝑉𝑉𝑛𝑛    

d )  Montrer que ∀ 𝑛𝑛 ∈ ℕ on a :       𝑈𝑈𝑛𝑛 = 2 cos ( 𝜋𝜋
3 .2𝑛𝑛

 ) en déduire la valeur de cos( 𝜋𝜋
12

 ) 

Soit la fonction 𝑓𝑓 définie sur ℝ par 𝑓𝑓 (𝑥𝑥) =  �𝑥𝑥
2 cos  � 𝜋𝜋

𝑥𝑥
 � − 5 𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑥𝑥 < 0

𝑥𝑥3 + 3𝑥𝑥 − 5 𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑥𝑥 ≥ 0
 � 

 Exercice n °3 ( 6 points ) 

1 ) a ) Montrer que ∀ 𝑥𝑥 < 0 on a : −𝑥𝑥2 − 5 ≤ 𝑓𝑓(𝑥𝑥) ≤ 𝑥𝑥2 −  5 

    b ) En déduire lim0− 𝑓𝑓(𝑥𝑥)        ; c) Montrer que 𝑓𝑓 est continue en 0 

   d ) Calculer lim𝜋𝜋
2
𝑓𝑓 (  1 −  sin 𝑥𝑥 ) 

2 ) Montrer que 𝑓𝑓 est continue sur ℝ 

3 ) a ) Vérifier que 𝑓𝑓 est strictement croissante sur  [0 , +∞ [ en déduire 𝑓𝑓 [1 , 2] 

   b ) Montrer que l'équation 𝑓𝑓 (𝑥𝑥) = 0 admet une seule solution 𝛼𝛼 ∈ ]1 , 2 [  en déduire le  

   signe de 𝑓𝑓(𝑥𝑥) sur   [0 , +∞ [ puis  que 𝛼𝛼 = 5
3 +𝛼𝛼  2

    

   Mettre une croix devant la réponse exacte 

Exercice n ° 4 ( 3 points ) 

1 ) Soit A e B deux points tels que : 𝑍𝑍𝐴𝐴
𝑍𝑍𝐵𝐵  

 = 2 𝑒𝑒𝑖𝑖
𝜋𝜋
3  alors 

a ) O , A et B sont alignés            b ) OAB est rectangle en O      c ) OAB est équilatéral 

2 ) Soit 𝑓𝑓 la fonction définie sur [ 0 , 𝜋𝜋
2 

 ] par 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 2𝑥𝑥 − cos 𝑥𝑥   alors 𝑓𝑓 [ 0 , 𝜋𝜋
2

 ]  est:  

a )  [ - 1   , 𝜋𝜋 ]         b ) [ -1 , 1 +𝜋𝜋 ]      c )  [ 0 , 𝜋𝜋 ] 

3 ) Soit les points M ( z ) et M' ( z') tels que arg ( z)≡  𝜋𝜋
2

 + arg ( z') [ 2𝜋𝜋 ] alors  :  

a ) O , M et M' sont alignés        b) ( OM) ⊥ ( OM' )         c ) O = M ⋆ M ' 

4 )  Soit la suite  ( 𝑈𝑈𝑛𝑛  ) définie sur ℕ par : 𝑈𝑈𝑛𝑛 = 3 ( −2)𝑛𝑛−1
4 (−2)𝑛𝑛+2

  alors  

lim+∞ 𝑈𝑈𝑛𝑛   égale à : a ) -  1
2
               b )   3

4
             c ) n'admet pas de limite 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


